
Případová studie “Incident v tradiční lotyšské sauně”   

Studijní cíle: 

1. Rozvíjet dovednosti řešit problémové situace; 

2. Rozvíjet analytické myšlení; 

3. Rozvíjet komunikativní dovednosti- čtení s porozuměním, mluvení, slovní zásobu, 

syntax, psaní 

Úvod 

“Incident v tradiční lotyšské sauně” je případová studie vytvořená učiteli z university Turiba v 

Rize v rámci projektu “Culture and Languages for all” (Kultura a jazyky pro všechny). 

Cílem této studie je rozvíjet komunikativní dovednosti uživatelů na jazykové úrovní B1 a výše 

podle Společného evropského jazykového rámce pro jazykové úrovně. Může být využita ve 

skupince o 4 -8 uživatelích pod vedením lektora. Studie také zahrnuje přípravné aktivity, které 

mohou uživatelé absolvovat autonomně buď v kurzu anebo doma. 

Prací na případové studii budou mít uživatelé šanci zlepšit své dovednosti ve čtení s 

porozuměním díky autentickým textům, i v komunikaci tváří v tvář. Pokud se týče rozvoje 

dovednosti ve psaní, budou mít za úkol napsat esej zaměřený na používání podmínkových vět. 

V části věnované zahřívacím aktivitám dostanou uživatelé příležitost procvičit se formou online 

úloh souvisejících s tématem. To jim poskytne možnost rozšíření slovní zásoby, procvičení 

gramatiky i syntaxe. V neposlední řadě je pak velká pozornost věnována rozvoji komunikačních 

dovedností v interakci s jinými uživateli formou diskuse, vyprávění, vyjádření souhlasu či 

nesouhlasu, i nabídnutí řešení problému. 

Instrukce k úlohám: 

Následující aktivity jsou užitečné k tomu, aby uživatelé úspěšně zvládli tuto případovou studii. 

Při řešení úloh si mohou rozšířit slovní zásobu a procvičit gramatiku. Všechny úlohy je možno 

dělat ve třídě (jazykové laboratoři) nebo autonomně, doma ve volném čase. Je jen na lektorovi 

a uživateli, kolik úloh chtějí udělat v závislosti na časových možnostech. 

Úkol 1.: Odpovídejte na následující otázky. Cílem je rozvíjet porozumění dané problematiky a 

získání potřebné slovní zásoby. 



Úkol 2.: Přečtěte si následující věty a do každé mezery doplňte vhodnou frázi. Cílem je rozvíjet  

individuální slovní zásobu.  

Úkol 3.: Vyberte vhodné dokončení věty. 

Úkol 4.: Tvořte rozhovory tím, že vložíte daná slova / fráze. Cílem je individuální rozvoj slovní 

zásoby uživatele i procvičování komunikativních dovedností. 

Úkol 5: Diskutujte o následujících tématech ve skupinkách o 3 – 4 lidech. Následně si navzájem 

porovnejte vaše nápady. Cílem je rozvoj dovednosti řešit problémy, jakož i komunikačních 

dovedností.  

 


